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课时提升卷(六)
函数的概念
（45分钟  100分）

一、选择题(每小题6分,共30分)
1.设全集U=R,[image: image91.jpg]Kssu, BBBHISXESR



集合A=[3,7),B=(2,10),则
[image: image2.wmf]R

ð

(A∩B)=(　　)
A.[3,7)　　　　　　　　　
B.(-∞,3)∪[7,+∞)
C.(-∞,2)∪[10,+∞)


D.
[image: image4.wmf]Æ


2.(2013·西安高一检测)下列式子中不能表示函数y=f(x)的是(　　)
A.x=y2+1




B.y=2[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




x2+1
C.x-2y=6




D.x=[image: image7.png]



3.(2013·红河州高一检测)四个函数:(1)y=x+1.(2)y=x3.(3)y=x2-1.(4)y=[image: image9.png]


.
其中定义域相同的函数有(　　)
A.(1),(2)和(3)




B.(1)和(2[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




)
C.(2)和(3)





D.(2),(3)和(4)
4.下列集合A到集合B的对应f是函数的是(　　)
A.A={-1,0,1},B={0,1},f:A中的数平方
B.A={0,1},B={-1,0,1},f:A中的数开方
C.A=Z,B=Q,f:A中的数取倒数
D.A=R,B={正实数},f:A中的数取绝对值
5.(2013·盘锦高一检测)函数f(x)=[image: image12.png]


的定义域为M,g(x)=[image: image14.png]Jx+ 2



的定义域为N,则M∩N=(　　)
A.[-2,+∞)
     B.[-2,2)
C.(-2,2)
  [image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




      D.(-∞,2)
二、填空题(每小题8分,共24分)
6.若[a,3a-1]为一确定区间,则a的取值范围是　　　　.
7.函数y=f(x)的图[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT




象如图所示,那么f(x)的定义域是　　　　;其中只与x的一个值对应的y值的范围是　　　　.
[image: image17.jpg]



8.函数f(x)定义在区间[-2,3]上,则y=f(x)的图象与直线x=a的交点个数为　　　　.
三、解答题(9题,10题14分,11题18分)
9.(2013·烟台高一检测)求下列函数的定义域.
(1)y=[image: image19.png]V2x+ 1



+[image: image21.png]


.
(2)y=[image: image23.png]x+2l—1



.
10.已知函数f(x)=[image: image25.png]


,
(1)求f(x)的定义域.
(2)若f(a)=2,求a的值.
(3)求证:f([image: image27.png]


)=-f(x).
11.(能力挑战题)已知函数y=[image: image29.png]Jax+ 1



(a<0且a为常数)在区间(-∞,1]上有意义,求实数a的取值范围.
答案解析
1.【解析】选B.∵A∩B=[3,7),

∴

(A∩B)=(-∞,3)∪[7,+∞).

2.【解析】选A.一个x对应的y值不唯一[image: image32.png]2R (ZXXK.COM) R BT




.

3.【解析】选A.(1),(2)和(3)的定义域都是R,(4)的定义域是{x∈R|x≠0}.

4.【解析】选A.按照函数定义,选项B中,集合A中的元素1对应集合B中的元素±1,不符合函数定义中一个自变量的值对应唯一的函数值的条件;选项C中的元素0取倒数没有意义,也不符合函数定义中集合A中任意元素都对应唯一函数值的要求;选项D中,集合A中的元素0在集合B中没有元素与其对应,也不符合函数定义,只有选项A符合函数定义.

5.【解析】选B.由题意得M=(-∞,2),

N=[-2,+∞),所以M∩N=(-∞,2)∩[-2,+∞)=[-2,2).

6.【解析】由题意3a-1>a,则a>[image: image34.png]


.

答案:([image: image36.png]


,+∞)

【误区警示】本题易忽略区间概念而得出3a-1≥a,则a≥[image: image38.png]


的错误.

7[image: image39.png]2R (ZXXK.COM) R BT




.【解析】观察函数图象可知f(x)的定义域是[-3,0]∪[2,3];

只与x的一个值对应的y[image: image40.png]2R (ZXXK.COM) R BT




值的范围是[1,2)∪(4,5].

答案:[-3,0][image: image41.png]2R (ZXXK.COM) R BT




∪[2,3]　[1,2)∪(4,5]

【举一反三】[image: image42.png]2R (ZXXK.COM) R BT




本题中求与x的两个值对应的y值的范围.

【解析】由函数图象可知y值的范围是[2,4].

8.【解题指南】根据函数的定义,对应定义域中的任意一个自变量x都有唯一的函数值与之对应.利用此知识可以结合函数图象分析.

【解析】当a∈[-2,3]时,由函数定义知,y=f(x)的图象与直线x=a只有一个交点;当a
[image: image43.wmf]Ï

[-2,3]时,y=f(x)的图象与直线x=a没有交点.

答案:0或1

9.【解析】(1)由已知得

[image: image44.png]1
2412 0=x2 5,

3-4xz0=x=7,




∴函数的定义域为[-[image: image46.png]


,[image: image48.png]


].

(2)由已知得:

∵|x+2|-1≠0,

∴|x+2|≠1,

得x≠-3,x≠-1.

∴函数的定义域为(-∞,-3)∪(-3,-1)∪(-1,+∞).

10.【解析】(1)要使函数f(x)=[image: image50.png]


有意义,

只需1-x2≠0,解得x≠±1,

所以函数的定义域为{x|x≠±1}.

(2)因为f(x)[image: image51.png]2R (ZXXK.COM) R BT




=[image: image53.png]


,且f(a)=2,

所以f(a)=[image: image55.png]


=2,即a2=[image: image57.png]


,解得a=±[image: image59.png]


.

(3)由已知得f([image: image61.png]


)=[image: image63.png]


=[image: image64.png]2R (ZXXK.COM) R BT




[image: image66.png]=741
=




,

-f(x[image: image67.png]2R (ZXXK.COM) R BT




)=-[image: image69.png]


=[image: image71.png]=741
=




,∴f([image: image73.png]


)=-f(x).

11.【解题指南】由题意得,(-∞,1]是函数y=[image: image75.png]Jax+ 1



的定义域的子集.

【解析】函数y=[image: image77.png]Jax+ 1



(a<0且a为常数).

∵ax+1≥0,a<0,∴x≤-[image: image79.png]


,

即[image: image80.png]2R (ZXXK.COM) R BT




函数的定义域为(-∞,-[image: image82.png]


].

∵函数在区间(-∞,1]上有意义,

∴(-∞,1]
[image: image83.wmf]Í

(-∞,-[image: image85.png]


],

∴-[image: image87.png]


≥1,而a<0,∴-1≤a<0.

即a的取值范围是[-1,0).  [image: image88.png]2R (ZXXK.COM) R BT





关闭Word文档返回原板块。


http://www.xiexingcun.com/ http://www.eywedu.net/

_1427428215.unknown

_1429949614.unknown

_1427428253.unknown

_1427428098.unknown

